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Тверь
2015
ОТКРЫТОЕ ЗАНЯТИЕ
Преподаватели: 

Прилипа С.И. - преподаватель географии ГБПОУ ТМК,

Двоенко Е.А. – преподаватель русского языка и литературы ГБОУ СПО ТМК
 Место проведения: библиотека (ауд. №207)
Специальность: 060604 – Лабораторная диагностика
Курс: 1
Группы: 151, 152
Дата проведения: 30.03.2015 г.
Время: 90 мин.
Тема: «И помнит мир спасенный…

(поэтическая география Великой Отечественной войны)»

Вид занятия: комбинированный урок  по сценарию
Тип урока: изучение нового материала
Цели: 
· создать условия для формирования нравственной компетенции через стимулирование у студентов интереса к изучению истории своей страны, 
· воспитание у подрастающего поколения чувства патриотизма, 
· привитие общечеловеческих ценностей, уважения к достижениям и традициям своего народа.
Ожидаемые результаты:

развитие  общих компетенций: 
ОК 1 -  понимать сущность и социальную значимость своей будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес.
ОК 4 – осуществлять поиск и использование информации, необходимой для эффективного выполнения профессиональных задач, профессионального и личностного развития.
ОК 5 – использовать информационно-коммуникационные технологии в профессиональной деятельности.
ОК 6 – работать в коллективе и команде, эффективно общаться с коллегами, руководством, потребителями.
ОК 10 – бережно относиться к историческому наследию и культурным традициям народа, уважать социальные, культурные и религиозные различия.
 а также 
· желание изучать историю своей страны, историю Великой 

Отечественной войны на географическом материале и русской литературы 20 века;

· желание продемонстрировать знания о Великой Отечественной войне.

· умение работать с текстом, с географической картой, с дополнительной информацией;
· грамотное использование средств русского литературного языка при создании собственных устных и письменных высказываний;
· овладение важнейшими общеучебными умениями и универсальными учебными действиями (формулировать цели деятельности, планировать ее, осуществлять библиографический поиск, находить и обрабатывать необходимую информацию из различных источников, включая Интернет и др.);
Межпредметные связи: география, история, литература.
Оборудование:

· Технические средства: ПК, мультимедийный проектор, 

· Музыкальное сопровождение:   аудиозаписи песен
«Вечный огонь» в исп. В. Златоусовского (из кинофильма “Офицеры” ),

«На всю оставшуюся жизнь» в исп. Т.Калинченко и П.Кривицкого

«Школьный вальс» в исп. С.Ротару,
· Учебные средства: тексты стихотворений о ВОВ, географическая карта  
мира
· Дидактические средства: раздаточный материал о роли медицинских работников в ВОВ, материал для проведения викторины
Оформление: 
· Тематическая выставка художественных произведений о ВОВ,
·  плакаты военной тематики,
· студенческая газета, посвященная 9 мая,
· Георгиевские ленточки
1. Литература:

2. Антология художественных произведений о Великой Отечественной войне : в 12 т. «Венок славы». – Т. 1-5. – М., 1987.

3. Смирнов В. По следам времени. – Волгоград, 1996.
4. Поэзия Великой Отечественной войны. – М., «Книга», 1988.
5. Интернет - ресурсы 
Структура занятия:

1). Организационный момент (5 мин.)

2) Основная часть (75 мин.)
А) Слово преподавателя Двоенко Е.А. (5 мин.)

Б) Выступление студентов: чтение наизусть стихотворений, посвященных ВОВ (20 мин.)

В) Слово преподавателя Прилипа С.И. (5 мин.)

Г) Выступление студентов: роль медицинских работников в ВОВ (20 мин.)
Д) Выступление студентов: проведение викторины (15 мин.)

3). Заключительная часть: подведение итогов, выставление оценок (10 мин)

(10 мин. отводится на музыкальное сопровождение урока)
Сценарий занятия:
                                                                         Эпиграф: 

Мы знаем, что ныне лежит на весах
И что совершается ныне.
Час мужества пробил на наших часах,
И мужество нас не покинет.
Не страшно под пулями мертвыми лечь,
Не горько остаться без крова –
И мы сохраним тебя, русская речь,
Великое русское слово.
                                             А.Ахматова.
А).
(С целью создания особой эмоциональной атмосферы звучит песня «Вечный огонь» из художественного фильма “Офицеры” в исполнении В.Златоусовского)
Преподаватель Двоенко Е.А.: 

«Любое событие живо до тех пор, пока о нем помнят. Память о событиях Великой Отечественной войны – особая память. 
Сменяют друг друга весны. Время неумолимо бежит вперед и наступает святой для нашего Отечества день – день Победы. Давайте оглянемся назад, в далекий 1941 год и постараемся представить, каким был первый день войны.
А было воскресенье… 22 июня… Выходной… Обычный теплый летний день…Люди занимались привычными делами. Старшеклассницы уже давно отутюжили свои первые бальные платья, ведь завтра у них такое событие – выпускной вечер. Девчонки помладше строили шалаши и играли в "дочки-матери", непоседливые мальчишки скакали верхом на деревянных лошадках, представляя себя красноармейцами. И никто не подозревал, что и приятные хлопоты, и задорные игры, и миллионы жизней перечеркнет одно страшное слово – война….
В годы военных испытаний 1215 писателей  ушли воевать с врагом. Более 400 из них отдали свою жизнь за освобождение Родины.

« Когда грохочут пушки, музы молчат»,- гласит старинный афоризм. Но в годы ВОВ голоса муз перекрывали грохот пушек. 

Послушаем их….»
Б).

Чтение стихотворения «Карта» С. Михалкова
Далее – другие стихотворения (порядок чтения стихов в приложении  2)
 (студенты по порядку читают стихотворения, отобранные по городам, освобожденным Советскими войсками от оккупантов)
(Звучит песня «На всю оставшуюся жизнь» 
в исп. Т.Калинченко и П.Кривицкого)

В).
Преподаватель Прилипа С.И.:
«В ходе первых месяцев войны враг проник глубоко внутрь  нашей страны.

 (работа с географической картой)
 Под угрозой оказалась столица. 
И только в 1943 году произошел переломный момент – Курская битва, после которой инициатива перешла в руки Красной Армии. 
16 апреля 1945 года войска вошли в Берлин. 
8 мая Германия капитулировала.

Цена победы очень велика:  погибло около 27 млн. человек. 
Говорят : «У войны не женское лицо». 
Но на фронт уходили и женщины. Они были  медсестрами- выносили раненых с поля боя, подносили снаряды, были снайперами и летчицами. И слово тоже было их оружием.  Кто они, эти бесстрашные девушки?

Г).

Выступление студентов – рассказы о медицинских сестрах – участницах ВОВ

(Звучит песня «Школьный вальс» в исп. С.Ротару)
Д).

Выступление студентов – проведение викторины
(за каждый правильный ответ студенты получают жетоны в виде георгиевских лент)

Заключительная часть:  подведение итогов, выставление оценок за самостоятельную работу по подготовке урока, а также по результатам проведенной викторины.
Домашнее задание:  написать отзыв об уроке.
